



DIO VELIKE MREŽE VOLONTERA **PLUS+**

'Hrabre sestre' pomažu ženama s pobačajem: 'Preplašene su zbog straha od osude u bolnici'

Piše [Bojana Mrvoš](#), nedjelja, 19.4.2026. u 20:00

Čitanje članka: 6 min



24SATA Zagreb: Hrabre sestre pomažu trudnicama | Foto: Goran Stanzl/PIXSELL

Volonterke mreže 'Hrabre sestre' pomažu ženama koje idu na prekid trudnoće. Prate ih u bolnicu, s njima su u čekaonici i na prijemnom šalteru. Dosad su pomogle 1800 žena. Nikoga ne nagovaraju na pobačaj

Žena koja je odlučila pobaciti to će i učiniti, mi smo joj samo tehnička ili emocionalna podrška, netko tko će joj dati informacije i, ako želi, biti pratnja na zahvat. Ne miješamo se u njezinu odluku, ne sudimo i ne komentiramo, ženu od pobačaja ne odgovaramo niti ga na njega nagovaramo - samo joj pomažemo u odluci koju je prethodno već sama donijela, kažu nam Romana Jakaša, Zorana Juričić i Lucija Jakšić. Romana je buduća sociologinja, Zorana i Lucija su IT-jevke, a zajedničko im je da su 'Hrabre sestre'. Riječ je o mreži koju čini četrdesetak žena u Hrvatskoj, volonterki koje pružaju podršku drugim ženama koje se odluče na prekid trudnoće.

POGLEDAJTE VIDEO:

Fotografirali smo ih ispred jedne od zagrebačkih bolnica u koju prate žene na pobačaj i ispred koje godinama stoje i prolife aktivistice, protivnice pobačaja. Mreža 'Hrabrih sestara' postoji gotovo pet godina i dosad je pomogla 1800 žena iz cijele Hrvatske, ali i šire. Na njihovim su stranicama, i telefonom, dostupne sve informacije o pobačaju u Hrvatskoj, kakve same bolnice javno ne daju, upute su na svoj web stavile samo bolnice u Rijeci i Puli.

Dvije su dežurne svakoga tjedna, međutim, ženu će i saslušati telefonom, odgovoriti na njena pitanja ili pitanja njihovih partnera, dok otprilike trećinu onih koje im se jave za pomoć i podršku i prate na sam zahvat u bolnicu. Prate djevojke, kao i zrelije žene, udane ili ne, žene s partnerima ili bez njih, koje imaju djecu ili nemaju, koje nemaju podršku partnera i obitelji pa na pobačaj idu skrivečki, ili koje takvu podršku imaju, ali žele Hrabru sestru uz sebe - nepoznatu ženu koja ih neće osuđivati, neće pitati, koja će biti diskretna i biti velika pomoć.



24SATA Zagreb: Hrabre sestre pomažu trudnicama | Foto: Goran Stanzl/PIXSELL

“Pobačaj postoji otkad žene rađaju. Kao što su žene stoljećima pomagale ženama pri porođajima, tako se međusobno podržavaju i kad je riječ o prekidu trudnoće. Nijedna žena ne bi trebala prolaziti kroz to sama, ako to ne želi”, moto je Hrabrih sestara.

Vjeruju da svaka žena, bez obzira na društvene ili političke stavove, svjetonazor, obrazovanje, financijsku situaciju, kao i na dosadašnja iskustva i odluke - zaslužuje podršku.

U društvu u kojem sve glasnije odjekuju toksični glasovi protivnika pobačaja i mizoginije, hrabra sestra sluša, razumije, suosjeća i podržava ženu u odluci o vlastitom tijelu, zdravlju i životu, poručuju.

Na pobačaj prate manje ili više obrazovane žene, žene različitih zanimanja, pravila nema. Prate ateistice i vjernice, pratile su, otkrivaju nam, čak i protivnice pobačaja.

- Imamo i takva iskustva, da. S 'Hrabrim sestrama' su na pobačaj išle i žene koje su dotad vjerovala da nikad to ne bi učinile i koje su druge žene uvjeravale da je jedina opcija zadržati trudnoću. Nakon pobačaja i dalje vjeruju u iste stvari, ali su svoj pobačaj morale napraviti - kaže nam Lucija.

Ne osuđuje nikoga, na pridruživanje 'Hrabrim sestrama' motivirala ju je, kaže nam, ženska solidarnost.

Svaka volonterka prije uključivanja u mrežu mora proći edukaciju, koje god profesije inače bila. Rade potpuno volonterski, često koristeći vlastiti automobil, vlastito gorivo, ako treba ženu će dočekati na kolodvoru, odvesti je u bolnicu, natrag na kolodvor... U Zagrebu, Splitu, Rijeci...





24SATA Zagreb: Hrabre sestre pomažu trudnicama | Foto: Goran Stanzl/PIXSELL

- Neke nas žene zamole da dođemo po njih na posao, otiđemo na pobačaj i vratimo ih na posao ili kući. Neke vozimo na pobačaj dok muž kod kuće čuva djecu. Nekad mi pričujemo djecu dok je muž vozi na pobačaj. Vozimo ženu i u drugi grad, kad se boji da će se u njezinu proćuti da je bila na abortusu - pričaju Romana, Zorana i Lucija o svojim različitim iskustvima.

- Kad nazovu, žene najčešće budu preplašene, plahe, ne zbog samog zahvata o kojemu se raspituju, već zbog osude društva, odnosno straha od osude u bolnici. Više se boje toga nego pobačaja - kažu Hrabre sestre.

- Boje se jer je po bolnicama, čast izuzecima, situacija baš loša. U nekima se sve žene koje su određenog dana došle na pobačaj okupi u istoj prostoriji pa im se usmeno daju upute, svaka vidi svaku, nema zaštite identiteta. Nema je ni na šalterima, kad se ženu tjera da na malim prozorčićima glasnije ponovi na koji je postupak došla. Ili kad se žene s neželjenom trudnoćom ostavi da čekaju među ženama u visokoj trudnoći. Milosti nema ni na ultrazvuku prije pobačaja, kad se prema ženi zna okrenuti ekran kako bi vidjela zametak, ili kad joj puste ton otkucaja srca... To je krajnje neprofesionalno - pričaju Romana, Zorana i Lucija.



storyeditor/2024-04-14/PXL_120522_93433063.jpg | Foto: Dino Stanin/PIXSELL/

Pričaju i kako je donedavno u jednoj dalmatinskoj bolnici po dolasku na pobačaj tajna šifra koju je žena morala na šalteru izgovoriti bila: "Imam morsku bolest".

- Ta šifra, u 21. stoljeću, nije trebala kako bi zaštitila ženu, već valjda bolnicu. Od čega? Od sramote zbog zakonskog medicinskog postupka? Jako žalosno - govori Zorana.

Svojoj kćeri, dodaje, ne želi takvo društvo - zatucano, diskriminirajuće, mizogino, zato je i sama postala Hrabra sestra, i to prva, prije pet godina. 'Hrabre sestre' osnovane su na inicijativu Centra za građansku hrabrost pod vodstvom pravnice i humanističke aktivistice Nade Topić Peratović.

- Pomažemo jer te žene trebaju našu pomoć. Već su donijele odluku, samo traže pomoć u izvršenju te odluke - poentira Zorana.

- One koje žele i našu pratnju na pobačaj najčešće su same u tome, bez podrške partnera, obitelji... Budu to jako mlade žene ili žene čiji su partneri nasilni pa od njih skrivaju trudnoću i pobačaj, žene koje u vezi više nisu, žene koje ne žele pratnju nekog poznatog, da se ne pročuje pa zovu nas, diskretne... - nabrajaju volonterke.



Foto: Ilustracija/canva

Sve što od žena o njima i njihovoj situaciji doznaju, doznaju bez pitanja - žene im ispričaju same.

Najviše im se javljaju žene koje već imaju djecu. Ne dolaze samo iz Hrvatske, već i iz BiH, Srbije, Makedonije, Crne Gore... Dolaze im i strane radnice u Hrvatskoj, za koje su uputstva za pobačaje prevele na 11 jezika.

- **I u samim bolnicama** se drukčije ponašaju prema ženama koje barataju s informacijama od onih koje su u informacije nesigurne - navode Zorana i Romana.

Žene se, dodaju, plaše i hoće li ih u bolnicama odgovarati pa odahnu nakon što dobiju prvu od dvije tablete za pobačaj, ako se odluče za medikamentozni pobačaj.

- Žene po dolasku na pobačaj ne traže prodiku niti sućut, već elementarni profesionalni pristup osoblja i zakonsku medicinsku uslugu na koju imaju pravo - govore Hrabre sestre.



24SATA Zagreb: Hrabre sestre pomažu trudnicama | Foto: Goran Stanzl/PIXSELL

- Problema je po bolnicama puno. Primjerice, javila nam se maloljetnica koju su u bolnici odbili, iako je starija od 16 godina i time zakonski ne treba pratnju, odnosno odobrenje roditelja za pobačaj. Ipak, bila je odbijena. Javila nam se za pomoć. Bilo je i žena koje ništa od obitelji nisu skrivale, ali ih se također odbijalo pa smo im pomogli - kažu Hrabre sestre.
- Kad ženu pratim na pobačaj, ponudim joj, ako želi, da umjesto nje sve iskomuniciram s osobljem na šalteru, znam kako to ide, poštedim je loših iskustava i poniženja, osjećaja sluganstva. Sa ženama možemo biti i u čekaonici, dalje mora sama... - priča Zorana.
- Ženama je veća trauma odnos osoblja na pobačaju prema njima nego sam pobačaj. U bolnicama misle da rade dobro kad ženu odgovaraju od pobačaja, a samo joj štete. Nije ovdje u pitanju zaštita života, već kontrola žena - zaključuje Romana.
- Pobačaj je izboreno pravo žena i svako njegovo ograničavanje povratak je u doba nelegalnih postupaka i umiranja žena, a ne zaštita života - zaključuju 'Hrabre sestre'.

Ne boje se, dodaju, "hejterskih" komentara, znaju da pomažu ženama, a to ih motivira da s podrškom nastave. ■

Sve što je bitno, na dohvat ruke

Skini aplikaciju za najbolje iskustvo portala. Čitaj, komentiraj i budi uvijek u toku s najnovijim vijestima.



Učitaj više

PLUS+

News

Sport

Show

LifeStyle

Sci/Tech

Viral

OSTALO

[Impressum](#)

[Uvjeti korištenja](#)

[Oglašavanje](#)

[Pretplata](#)

[Pravila privatnosti](#)

[24sata.biz](#)

[Politika kolačića](#)

[RSS](#)

[Karijera u 24](#)



24SATA © 2026